
 
 

 
 

Ata da 11ª Sessão Ordinária realizada em 17 de abril de 2013 

 

Aos dezessete dias do mês de abril do ano de dois mil e treze, às dezenove horas, nas 

dependências da Câmara Municipal de Morretes, sob a presidência do Vereador Júlio Cesar 

Cassilha, estando presentes os Vereadores: Elói Nogueira, Lucídio Lopes de Araujo Netto, 

Valdecir Mora, Flávia Rebello Miranda, Luciane Costa Coelho, Airton Tomazi, Samuel Cordeiro 

Adriano, Mauricio Porrua, Vanderlei Cordeiro Dias e ausente o Vereador Tadaci Shiosaki. O 

Presidente pediu a proteção de Deus e amparado pelas Leis vigentes do País, declarou aberta a 

presente Sessão. O Presidente perguntou se havia alguma consideração sobre a Ata da sessão 

de dez de abril de dois mil e treze, sendo a Ata aprovada por todos os Vereadores.  O 

Presidente citou que a ausência do Vereador Tadaci Shiosaki se justifica por motivo de 

falecimento e passou para a Leitura de Correspondências Recebidas do Executivo sendo: Ofício 

152/2013 – Do Prefeito, encaminhando para esta Casa de Leis respostas as Indicações dos 

Nobres Vereadores. Ofício 156/2013 – Do Prefeito, informando esta Casa de Leis que solicitou 

cópia do Contrato de Concessão n° 205/79 de 02/03/1979 e seus aditivos à SANEPAR e 

aguarda resposta. Ofício 157/2013 – Da Secretaria de Educação Municipal, encaminhando para 

esta Casa de Leis o edital do PSS para professor de pré ao 5° ano e Auxiliar Administrativo. 

Ofício 015/2013 – UGT, Do Prefeito, encaminhando para esta Casa de Leis os esclarecimentos 

com relação ao “Encerramento do Convênio PRODETUR 434/2007”, com a documentação 

devida. Ofício 159/2013 – Do Prefeito, encaminhando para esta Casa de Leis respostas à 

Indicação n° 065/2013 e ao Requerimento n° 009/2013. Ofício 001/2013 – Do Secretário de 

Turismo e Cultura, convidando os Vereadores para a solenidade de abertura da Exposição 

Fotográfica “Nego Miranda no Acervo do Museu Alfredo Andersen”, no dia 25 de abril, às 18 

horas, na Casa Rocha Pombo. Leitura das Correspondências Recebidas de Terceiros. Ofício n° 

024/2013 – do IAP – Escritório de Morretes, informando que desde o dia 09/04/2013 o órgão 

encontra-se em greve devido as reivindicações de melhores condições de trabalho, reajuste 

salarial e realização de concurso para contratação de mais funcionários. Ofício n° 292/2013, do 

Núcleo Regional de Educação do Paraná, convidando os Vereadores para participarem da 

Etapa Intermunicipal de Educação que acontecerá no dia 21 de junho, na UFPR de Matinhos. 

Leitura das Indicações, sendo: Indicação 078/2013 - Autor: Vereador Airton Tomazi. Objeto – 

Sugere ao Chefe do Executivo Municipal a pintura de faixas de segurança e implantação de 

placas de sinalização aos motoristas que transitam na Vila das Palmeiras nas proximidades da 

Escola Municipal Dulce Seroa da Motta Cherobim, e também na PR 408 em frente a Casa Lar. 

Indicação 079/2013 - Autor: Vereador Airton Tomazi. Objeto – Sugere ao Chefe do Executivo 

Municipal que determine a Secretaria competente, a colocação de uma luminária na entrada 



 
 

 
 

do Rio dos Patos, próximo ao ponto de ônibus. Indicação 080/2013 - Autor: Vereador Airton 

Tomazi. Objeto – Sugere ao Chefe do Executivo Municipal junto aos órgãos competentes, a 

fabricação e implantação de lixeiras com proteções laterais nas comunidades de Candonga 

(Ultimo Gole), Pitinga, inicio do Sarapiá, Bom Jardim e outros locais pertinentes. Indicação 

081/2013 - Autor: Vereador Airton Tomazi. Objeto – Sugere ao Chefe do Executivo Municipal, 

providencias para o conserto do orelhão na comunidade do Rio dos Patos. Indicação 082/2013 

- Autor: Vereador Airton Tomazi. Objeto – Sugere ao Chefe do Executivo Municipal que 

determine a Secretaria de Obras, que realize o conserto do bueiro que está quebrado na 

comunidade do Rio dos Patos, próximo a Igreja Assembléia de Deus. Indicação 083/2013 - 

Autor: Vereador Vanderlei Cordeiro Dias. Objeto – Sugere ao Chefe do Executivo que estude a 

possibilidade junto à Secretaria de Saúde que seja providenciada para a sala de emergência do 

Hospital e Maternidade Municipal Dr. Alcídio Bortolin a aquisição dos equipamentos, 

conforme indica. Indicação 085/2013 - Autora: Vereadora Flávia Rebello Miranda. Objeto – 

Sugere ao Poder Executivo que estude a possibilidade de criar o Fundo Rotativo nas Escolas 

Municipais, o Presidente encaminhou todas as indicações e passou para a Leitura das 

Proposições de Requerimento, sendo: Proposição de Requerimento n° 012/2013 - Autora: 

Vereadora Flávia Rebello Miranda. Objeto: Requer que esta Casa de Leis, após apreciação peça 

informações sobre qual sistema de telefonia é utilizado nas escolas municipais, bem como o 

motivo das escolas após quatro meses de gestão ainda não ter religadas as linhas telefônicas 

das mesmas para uso da comunidade escolar. Leitura dos Projetos de Leis de iniciativa do 

Poder Legislativo sendo: Projeto de Lei N° 1773/2013 - Súmula: “Denomina de Estrada de 

Servidão Domicio de Paula Rosário, a estrada que inicia no Km 4,5, entrando à esquerda na 

estrada das Canavieiras e termina na propriedade de Sr. Athaide de Jesus Correa, neste 

Município de Morretes”, o Secretário informou ao Presidente que o presente projeto está 

acompanhado de pareceres favoráveis à apreciação exarado pelas comissões competentes. O 

Presidente encaminhou a Proposição de Requerimento e o Projeto de Lei para a ordem do dia 

e perguntou ao Secretário se havia algum Vereador inscrito para o uso da palavra, estando o 

Vereador Airton Tomazi que agradeceu a presença do Sr. Jair do Pantanal, João Cará e dos 

demais presentes, citou que na última sexta-feira foi a uma reunião no Km 42 do PSF e 

surgiram algumas reivindicações que o mesmo fez em plenário, solicitou que com relação a 

coleta de lixo, seja encaminhado uma sugestão ao Poder Executivo, junto a Secretaria de Meio 

Ambiente para que voltem a fazer campanhas para a separação de lixo reciclável, disse que na 

comunidade do Sarapiá as lixeiras não possuem uma proteção lateral, causando o 

derramamento do lixo no solo quando são retiradas as embalagens recicláveis e sugeriu ao 

Presidente para que sejam tomadas atitudes com relação aos cigarros que são jogados no 

pátio desta Casa, uma vez que existe lixeiras próprias para descarte dos mesmos, disse que 



 
 

 
 

como fiscalizador do Legislativo verificou que as obras que estão sendo feitas nas ruas sentido 

o bairro América estão inadequadas e solicitou ao Presidente que seja cobrado do Poder 

Executivo a presença de fiscalizadores nessas obras, em questão de ordem, o Vereador 

Maurício Porrua disse que hoje o município conta com a presença de dois fiscais, sendo um 

fiscal de postura e um de tributos e disse acreditar que não exista  cargo de fiscal de obras e 

que em indicação possa ser solicitado a abertura de concurso nessa área, citou que a muitos 

anos a Sanepar vêm prestando serviços ao município sem a devida fiscalização e disse que na 

Vila Santo Antônio a Sanepar utilizou um recurso de cento e quarenta mil para arrumar a Rua 

Almirante Frederico de Oliveira e as demais ruas ficaram em mal estado, finalizou agradecendo 

a presença dos Vereadores do município de Antonina. O Vereador Vanderlei Cordeiro Dias 

disse que com relação as obras que estão sendo realizadas nas ruas do Anhaia, deverá ser 

verificado se estão utilizando  de material adequado e se os procedimentos estão sendo 

corretos no desenvolvimento  destas obras, para que fiquem em perfeitas condições de uso e 

prolongue sua vida útil. O Vereador Airton Tomazi disse que com relação a fiscalização, muitas 

vezes o funcionário sobre pressão acaba utilizando de meios inadequados na finalização de 

obras e que os Vereadores juntos solicitem ao Poder Executivo uma maior fiscalização nessas 

obras, agradeceu o Prefeito Municipal pelo retorno obtido em suas indicações, citou que com 

relação a sua indicação sobre a escola da Marta, já estão sendo colocadas as telas até que se 

construa o muro, para manter a segurança dos alunos, disse que com relação aos guardiões 

foram solicitados a vários dias ao Poder Executivo para que busquem uma solução no sentido 

de que muitos guardiões noturnos estão dormindo em horário de trabalho deixando prédios 

públicos e alunos sem segurança, finalizou agradecendo a presença dos Vereadores de 

Antonina. O Presidente agradeceu a presença dos Vereadores do município de Antonina, os 

Srs. Ademir, Tiba, Cleiton e José Dultra e informou a Vereador Airton Tomazi que suas 

solicitações serão encaminhadas ao Poder Executivo e disse que com relação a Sanepar citou 

que no dia seguinte haverá uma reunião junto com representantes da mesma para discutir 

sobre o convênio e as obras que estão inacabadas e disse que posteriormente trará as 

informações a todos, o Presidente perguntou se havia mais algum Vereador inscrito para o uso 

da palavra, estando a  Vereadora Flávia Rebello Miranda que iniciou agradecendo a presença 

dos Vereadores de Antonina e os demais presentes, parabenizou o Vereador Airton Tomazi por 

sua proposição com relação a fiscalização e reparos na escola da Marta, onde enfrentam 

diversos problemas e a respeito dos cigarros que são jogados no pátio, busquem soluções 

nesta questão para que não tenham uma má impressão desta Casa e também para que 

tenham uma maior fiscalização nas obras realizadas pela empresa Sanepar, disse que nos 

últimos dois anos percebeu um descaso da mesma na realização do restauro do asfalto, citou 

que a Rua José Moraes próximo ao Colégio Rocha Pombo já fazem dois meses de obras 



 
 

 
 

inacabadas, dificultando a locomoção dos ônibus escolares, citou que faz o uso da palavra para 

justificar algumas de suas proposições de indicação e requerimento, sendo Indicação 

n°085/2013 - Sugere ao Poder Executivo que estude a possibilidade de criar o Fundo Rotativo 

nas Escolas Municipais, disse que com base em estudo na rede de ensino estadual, os recursos 

arrecadados são utilizados para manter materiais de trabalho em geral, para que futuramente 

não venham comprometer o bom funcionamento da escola, o fundo rotativo já foi muito 

discutido junto a diretores de escolas, onde seria criado uma per capta por aluno no valor de 

um e cinqüenta, sendo debatido com a Associação do Professores  e Secretaria de Educação, 

esse valor não acarretaria mais  de cinco mil reais aos cofres públicos, mas que deixaria as 

escolas em melhores condições, citou que nos últimos vinte e cinco anos as escolas dentro do 

município não passaram por reformas adequadas por não terem autorização de um 

engenheiro através do Estado, em questão de ordem, o Vereador Maurício Porrua  perguntou 

a Vereadora se a Lei do Fundo Rotativo já não havia sido apreciada nesta Casa no final de dois 

mil e doze, e a mesma o informou que chegou a ser discutida mais não apreciada, o Vereador 

Maurício Porrua solicitou ao Presidente para que seja localizado este projeto e que possam dar 

continuidade ao mesmo. A Vereadora Flávia citou que com relação ao Fundo Rotativo quer 

trazer a tona novamente uma determinação antiga do Governo Estadual e agora citado pela 

Secretaria de Educação Municipal a proibição de cantina comercial, pelo motivo de não poder 

comercializar produtos industrializados dentro das escolas e diante desta proibição as escolas 

estão sem condições de se manterem,  por que antes as escolas contavam com o dinheiro das 

cantinas para suprir as necessidades imprevisíveis e disse que por esse motivo há a 

necessidade de implantação do Fundo Rotativo para atender as necessidades emergenciais das 

escolas, em questão de ordem, o Vereador Airton Tomazi disse que com relação as cantinas, 

na escola da Marta existe uma cantina comercial para atender as necessidades dos alunos pelo 

motivo de o poder público não enviar suprimentos suficientes para atender a todos e que 

também são implantadas essas cantinas em outras escolas pelos mesmos motivos e disse que 

se deixar de existir as cantinas, primeiro deverão encontrar uma solução para esta questão, a 

Vereadora Flávia solicitou a colaboração a todos para ajudem a solucionar esses problemas e 

disse que a proibição das cantinas iniciaram na semana passada e que as escolas já começaram 

a sentir as necessidades diárias, mesmo com a ajuda da Prefeitura que as vezes por questão 

burocrática não consegue suprir todas as necessidades das escolas, citou que a sua Proposição 

de Requerimento com relação ao sistema de telefonia nas escolas, na gestão passada desde do 

mês de setembro de dois mil e doze as escolas ficaram sem telefones e esta situação 

permanece até os dias de hoje, disse que a escola não é feita de apenas estruturas 

organizacionais mas também de uma comunidade, onde pais e alunos necessitam desse 

sistema para se comunicar diante de situações imprevisíveis, solicitou que os telefones sejam 



 
 

 
 

ligados o quanto antes para atender a necessidade da comunidade, disse que participou da 

reunião do Conselho Municipal de Turismo, a qual foi indicada por esta Casa para compor o 

conselho, citou que existe muitos problemas enfrentados pelo COMTUR com relação a Lei 

186/2012 que trata da cobrança de taxa de turismo, muitos questionamentos do Executivo 

com relação a constitucionalidade da lei, houve falhas na cobrança da taxa sobre o alvará e 

disse que o Sr. Miranda, Presidente do COMTUR, precisará muito da colaboração desta Casa 

para regularizar esta situação e solicitou aos demais Vereadores para que juntos analisem esta 

questão da Lei 186/2013 sobre sua inconstitucionalidade e disse que todas as reuniões junto 

ao COMTUR que a mesma participará, trará as informações para esta Casa, em questão de 

ordem, o Vereador Maurício Porrua disse que o COMTUR foi criado em noventa e oito, depois 

alterado em dois mil e cinco e foi instituída a taxa em dois mil e doze com a Lei 186, citou que 

o COMTUR não tem autonomia para gerir o recurso e sim o FUMTUR, disse que sugeriu ao Sr. 

Willian Sellmer, Secretário do COMTUR, para que os Vereadores juntos possam discutir sobre 

estas leis para que seja feito uma lei única, revogando as três, criando COMTUR/FUMTUR, 

instituindo e regulamentando as taxas, citou que as leis atuais estão confrontantes e há uma 

necessidade desta regularização para beneficiar não só o comércio quanto o Poder Executivo, 

uma vez que o FUMTUR possui dotações orçamentárias e estas arrecadações trarão muitos 

benefícios para o crescimento do turismo no município, disse que os Vereadores que têm 

interesse em trabalhar nesta área de turismo ou até mesmo o Presidente que possui bastante 

experiência nesta área, para que se reúnam em prol desta regularização e que seja feito uma 

lei única. A Vereadora Flávia Rebello de Miranda disse que outro assunto que lhe trouxe a esta 

Tribuna foi sobre a informação que obteve sobre o grande número de funcionários do 

Executivo que tiveram cargos colocados a disposição, disse estar preocupada com esta 

situação que se for de descontento sobre funções mal desenvolvidas, os Secretários estão de 

parabéns, mas que a mesma espera que de fato estes sejam os verdadeiros motivos, porque 

essas pessoas estarão onerando cofres públicos uma vez que estão recebendo salários sem 

estarem trabalhando, e com esta situação acabem ocorrendo desvios de funções e disse que 

as pessoas responsáveis por tomarem estas decisões tomem cuidado para não estarem 

infringindo nenhuma lei e que se  continuarem, haverá mais necessidade de contratar 

comissionados o que no momento já são bastantes. O Presidente passou para a ordem do dia 

iniciando com a apreciação das Proposições de Requerimento nº 012/2013 -  A Vereadora 

Flávia Rebello Miranda no uso de suas atribuições legais leva para apreciação da Colenda 

Câmara de Vereadores a seguinte proposição: Requer que esta Casa de Leis, após apreciação 

peça informações sobre qual sistema de telefonia é utilizado nas escolas municipais, bem 

como o motivo das escolas após quatro meses de gestão ainda não ter religadas as linhas 

telefônicas das mesmas para uso da comunidade escolar. Justificativa: Informa que uma das 



 
 

 
 

funções específicas da Câmara é a fiscalização e controle de caráter político-administrativo do 

Executivo como instituído no § 2º do Art. 1º do Regimento Interno da Câmara, além do direito 

atribuído aos Vereadores pela Constituição Federal e Lei Orgânica do Município. Palácio 

Marumbi, Sala das Sessões. Morretes, 17 de abril de 2013. Flávia Rebello Miranda – 

Vereadora. O Presidente colocou a Proposição de Requerimento n° 012/2013 em discussão e 

votação única, sendo aprovada por todos os Vereadores. Apreciação do Projeto de Lei de 

iniciativa do Poder Legislativo n° 1773/2013 - Súmula: “Denomina de Estrada de Servidão 

Domicio de Paula Rosário, a estrada que inicia no Km 4,5, entrando à esquerda na estrada das 

Canavieiras e termina na propriedade de Sr. Athaide de Jesus Correa, neste Município de 

Morretes”, o Presidente colocou o Projeto de Lei n° 1773/2013 em primeira discussão e 

primeira votação sendo aprovado em 1ª apreciação por todos os Vereadores, o Presidente 

encaminhou o Projeto de Lei  para a ordem do dia da próxima sessão para 2ª apreciação. O 

Presidente agradeceu a presença de todos na Sessão, e como não houve mais nada a ser 

discutido e apreciado, deu por encerrada a presente Sessão, onde eu Vereador Elói Nogueira, 

1º Secretário, redigi a presente Ata que após lida e achada conforme será assinada por mim e 

pelo Presidente, Vereador Júlio Cesar Cassilha. 


